Ex 6. Vridande momentet 100 Nm kan dven ast-
adkommas genom att man tex placerar 10 kilo 1
m frin centrum. M=100 * 1=100 Nm.
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Ex 7. Placeras vikterna pa var sin sida om gung-
brédans mitt, viger det jimnt. Man siiger att de
béda vridmomenten tar ut varandra (gungbrade-
sprincipen). 100 - 1=50 - 2.
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Man kan likna armbégsleden vid en gungbriida,
dér den yttre kraften (F) verkar pa ena sidan och

den inre kraften Fm verkar pd den andra sidan.
Armen kan hillas stilla om F,, - €,=F - [,

£.OmFyy L,
it stdrre, accelererar man uppét (reser sig dnnu
higre pé ta). Om F,, - £, ir mindre orkar man inte
std kvar utan sjunker ned. Siffroma avser en per-

Ex 9. Jamnvikt rader om F, - £,=F

son som med skivstang viger 80 kg.
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Ex 10. Overkroppens tyngd (30 kg) uppvigs av
ryggmusklernas dragkraft. Om Gverkroppens
tyngd ligger 3 ggr s lngt framfor kotorna som
ryggmusklerna ligger bakom kotoma s méste
dragkraften i ryggmusklerna vara 3 ginger sd stor
som Gverkroppens tyngd.
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